

小“交易”

我和同桌以前经常互不相让，彼此相处很不愉快，并在课桌中间画了“三八线”后，便从此井水不犯河水。

一次语文单元测试课上，我们俩急得团团转，因为我忘带橡皮，同桌忘带铅笔。我俩四目相对，沉默了许久。就在我着急得都要哭出来的时候，同桌主动借我橡皮，并说：“我们互相原谅吧！”顿时，我的脸涨得通红，不好意思地低头接过橡皮。感到无地自容的我为了表示歉意，立刻将铅笔递给他，并笑着把“三八线”擦掉。

通过这次“交易”后，我们共同学习，互相帮助，彼此谦让，还成了形影不离的好朋友。

晚报小记者
向阳小学180班 刘烨文
指导老师 伍海英



好弟弟 坏弟弟

我家有个凶狠的小霸王，事事跟我作对。这个小霸王原来对我是毕恭毕敬的，可现在……哎，对他无可奈何。

以前，我弟弟像只温顺的猫咪，对我言听计从。我说口渴，他会赶快帮我倒杯水；我不高兴了，他就趴在我的身边，萌萌地说：“姐姐，你别生气了，你是我的好姐姐。”还不停地用可怜的眼光望着我，我就这样总是被他逗得哈哈大笑。

现在，我弟弟像一只凶猛的老虎，什么事都喜欢跟我作对。你听，“弟弟，借我用一下你的铅笔，好吗？”“我不！”“弟弟，这里再改一下会更漂亮哦！”“我不改，我就不改！”“弟弟，你不要再在这吵了，我要写作业了。”“就不，怎么样，怎么样！”你看，他多么不讲道理啊！

妈妈现在也制服不了这个唱反调的小霸王了。以前，只要妈妈一发脾气去拿衣架说要揍他，他就会吓得抱头鼠窜！可现在呢？他知道妈妈每次说拿衣架打他其实是吓唬他的，他早就不害怕了，还会嬉皮笑脸跟妈妈做鬼脸。

这个小家伙现在还特爱打架，又最喜欢跟我打，这可让我吃尽了苦头。我不喜欢打架，尤其是跟他打。你还不知道吧，他一个“降龙十八掌”下来，就可以把我打得鼻青脸肿，好几天好不了呢！他还喜欢当“土匪”——常常抢我东西。

哎，我的好弟弟呀，你去哪里了？写着写着，我有些想你了……

晚报小记者
滑石小学92班 刘鹿原
指导老师 王昭 乔文娟



班级“疯神榜”

想必《封神榜》这部电视剧大家都看过吧？可现如今，在我们班上，这部《封神榜》就硬生生地改成了“疯神榜”，现在就让我带你们来看看这几位“主演”吧！

NO.1 “人来疯”

要说起“人来疯”，这项桂冠非我们班上的“疯王”——陈楷明莫属。嘿，我悄悄告诉你，他可是榜首哦！

所谓“人来疯”，便是有人就“发疯”，喜欢自导自演，我们的“疯王”陈楷明正是他们中的杰出代表。

一次英语课上，陈楷明课才上了一半就耐不住寂寞，表演开始了：只见他一脚踩上了凳子，另一只脚还在地上，再甩着他那一头“秀发”。不仅如此，他还趁着老师反身写黑板的时候送了我们这些“观众”几个媚眼。所以当老师转过头时，发现我们一个个笑得“人仰凳翻”。然后，我们就不明不白地罚抄啦，而始作俑者——陈楷明却还在悠然自得地哼歌呢！

NO.2 “无人疯”

这“无人疯”是非常自恋的。在有人时他正儿八经的，在没人的时候就开始“发疯”，不信？好，我现在就来为你说说他的“丰功伟绩”吧！

一天，正是打扫卫生的时间，一同学边拿着把扫帚，边哼着《丑八

怪》里的歌曲。等到人少一些时，他放开歌喉，把扫帚当作吉他，大声唱起了歌。当这充满魔性的声音意犹未尽，停不下来时，大家早已回来了，可他丝毫不尴尬，反而“大气”地摆摆手，颇有明星范呢！

他就是我们班鼎鼎大名的“无人疯”——杨松瑜。

NO.3 “看书疯”

这为书疯狂、为书而生的“看书疯”就是有着“书痴”这一美称的“江博士”江奕澄了。

江奕澄可以不惜一切代价看书，甚至上课时间也被他“牺牲”掉了，这常令老师头疼不已。可偏偏这个“奇人”的成绩丝毫没有退步，反而还进步了不少，这可真是奇迹。

虽然如今“江博士”已经收敛了不少，但他的口头禅还是：“今天你带书了吗？”“你有书看吗？”你能想象出身旁有台复读机每天见人就自动复读这两句话时的心情吗？

我们班上可不止这三位“疯神”哦。正所谓“三十六行，行行出状元”，而我们班盛产“疯神”嘛！下次有机会，你们一定要来我们班一睹这些“疯神”们的风采啊！

晚报小记者
中河街小学178班 申畅
指导老师 张芝君 胡亚娟

第一次长跑

“91.5斤！爸爸，我怎么又重了？”爸爸说：“那我们从今天起每天去跑步吧！”

晚饭后，爸爸带我来到学校空旷的操场。爸爸说：“因为今天是你第一次长跑，所以你就先只跑三圈吧！”这可是我人生第一次长跑，目标是三圈，我担心自己跑不了那么远。但是我还是鼓起勇气，跟着爸爸朝着目标开跑了。

我左迈一只脚，右迈一只脚，配合着不太自然的手臂摆动在跑道上跑着。刚跑完一圈我就已经气喘吁吁、大汗淋漓，头发也湿了。这个时候，我就有了想放弃的念头，但我又想起一句话——坚持就是胜利。于是我深吸一口气，继续坚持、继续前行。

跑到第二圈时，由于体力下降，动作不够协调，我一不小心踩到泥巴，脚一滑，身体顿时失去重心，身子往前一扑，摔倒在地上。“爸爸，我不想跑了，好痛，不跑了！以后再也不跑了！”爸爸跑过来看了看我，觉得问

题不大：“跑步摔跤常有的，没事，勇敢点，坚强点，站起来！”我勉为其难地站起来，拍掉手中的沙土，咬着牙继续朝着目标艰难前进。虽然我的脚一直在隐隐作痛，豆大的汗珠从脸上慢慢滑落，但是我知道：每迈一步，就离目标更近一步！

耶嘿，终于跑完三圈了！爸爸夸我：“好样的，你真棒！”我心中成功的喜悦油然而生，先前的疼痛与疲倦早已烟消云散。

人生不就像是一个长跑吗？首先要给自己定一个目标，然后朝目标前进。中途也许会遇到许许多多的困难与挫折，有的人勇敢面对困难，最终他们成功跑到终点；有的人则在困难与挫折面前退缩，选择了放弃，最终前功尽弃。

瞧，这就是我人生的第一次长跑。

晚报小记者
祥凤小学四年级7班 毛炜贻
指导老师 马咏兰

半片残叶

一个夏天，他出生了。但是他很快发现自己和别的叶子不一样，他是半片残叶！别的叶子都避开他，他很伤心，埋怨过命运的不公，憎恨过大树妈妈。

大树妈妈很无奈，他偷偷地告诉了微风姐姐残叶的身世。

第二天，微风姐姐告诉残叶：“你知道吗？你在刚出生时被一个不懂事的小娃娃折断，大树妈妈最爱你了，为了让你能像其他的树叶一样长大，常常想办法找来养分供你成长，可你却……”残叶呜呜地哭了。微风姐姐又问：“明天我帮你叫来大风哥哥，让他送你去大地爷爷那里，好吗？”残叶没有出声，只是微微点了点头。

第二天，大风哥哥真的来了，半片残叶被吹了下来，投向松软的泥土里，大地爷爷温柔地拥抱了他。他默默地望着大树妈妈，默默地望着最爱他的人。

树叶最后的归宿就是：“化作春泥更护花”。

晚报小记者 三八亭162班 银玮琦
指导老师 刘焱文 杨正辉

我爱读书

书，是一片知识的海洋，翻开书本，我们在海洋里汲取知识；书，是一个浩瀚的宇宙，翻开书本，我们在宇宙里探索知识；书，是一张美丽的相片，我们在相片里回味无穷。书，装满了奇思妙想，装满了丰富的知识，装满了几千年来人类历史的光辉。

我爱读书。因为好的书犹如一叶轻舟，载着我在知识的海洋里遨游。翻开书本，一阵油墨香扑鼻而来。书里优美的字词，精美的插图，会使你永生难忘。坐在沙发上，或躺在草丛中，或站在小溪旁，翻开书本，你是否感到了享受的一刻？聆听百灵鸟的歌声，聆听小溪的流水声，聆听着蝉的演唱，思绪随着书本，随着歌声，在蓝天上飞翔，在宇宙中探索……我想，人生最惬意的一刻莫过如此了。

我爱读书。不是吗？书是人类进步的阶梯；书，也是人们走向成功的捷径。几乎每一位科学家，作家他们都爱读书，如痴如醉地爱上了书。天才从哪里来？从书本中来，从勤奋中来，而不是一生下来就是天才。书的种类也繁多：历史书、童话书、科普书……小孩子天真，爱看童话书；大人成熟，爱看历史书；老人沧桑，爱看战争书。随着年龄的变化，人们看的书也越多，人生阅历也随着增长，更能体会读书的魅力！

我爱读书！让我们一起读书吧！读出我们的才华，读出我们的精彩，让书香充满每个人的心扉！

晚报小记者 滑石小学83班 曾曦民
指导老师 朱丹 尹洁

